

# SZENTESI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELNIK HÉTFO KIVETÉVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

GÁLFFY ISTVÁN

Telefon: 53.

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:  
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6 SZ.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szóig 6000 korona.

Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

## Négy aranyfillér.

Az elmúlt nyáron és korábban a fővárosi lapokban megjelent, megyénk kulturális viszonyait feltáró cikkek szomorú érzéseket váltottak ki a magyarság gyötrelmes jelenén és ködös jövőjén töprengők lelkében. Ezek a valószínűleg sokkal sötétebb színekkel festették le talán az itteni kulturális állapotokat, de — szomorúan állapítjuk meg — van alapjuk! Sajnos erről győznek meg a m. kir. központi statisztikai hivatal 1920. évi népszámlálási adatai. Ezek szerint az analfabéták országos átlaga 23,6 százalék. A legrosszabb viszonyokat Szabolcs megyében találjuk, ahol az összes lakosságból 37,8 százalék analfabéta. Ezzel szemben Csongrád vármegyében 31,9 százalék az analfabéta — tehát itt sem találjuk meg az általános népkultúra alapját. Tovább vizsgálva a megyei adatokat, még lesújtóbb, még kétségbeesőbb állapotokat találunk. Ebből a sok adatból csak egyet emelünk ki: van olyan község ahol 45 százaléka az analfabéta!

Ilyen kulturális állapotok, a közműveltség színvonalának ilyen mélyre süllyedése mellett csodálható-e az, hogy a nemzet tömegei nem akarják és nem tudják követni a nemzet vezéreit, a vezetők intencióit nem értik meg — sőt azokkal szembehelyezkednek?

Rámutatott-e már valaki erre — mint a mi régi átkunk, az *örökös széthuzás* okára, gyógyítandó alapbajára? És ha rámutattunk — mit tettünk a veszedelem elhárítására?

Sajnos az Alföld, kormányaink hibás kulturpolitikája folytán, a múltban elhanyagolt gyarmata volt az országnak, ahol csak két érték volt: az adó és az ujonc!

A világháborúban elfolyt magyar vörözönnel kellett jönnie, hogy ráésszünk legelőbb kötelességünkre: az Alföldön levő nemzeti értékek felfedezésére. — Mérheterlen kincsek hevernek itt kiaknázatlanul! Ezeknek az ország feltámasztására való felhasználása azonban megköveteli az itteni színmagyar lakosság erkölcsi és értelmi kiművelését — miként ezt a hasonló veszélyekkel küzdött Dánia példája is intőleg mutatta.

Mit teszünk azonban mi, hogy annak a kicsi, de megelégedett, boldog s ma már megbecsült or-

szágnak sorsára juthassunk?

Az első lépést kultuskormányunk már megtette, amikor az alföldi, tanyai iskolakörzet kiépítésére 2,000.000 aranykoronát állított be a büdzsébe — első részlet gyanánt.

Az alföldi tanyai gyermekek ezreinek neveléséről — az iskolák útján — tehát már történt kezdeményezés, már történt gondoskodás. Mi lesz azonban ezekkel amikor az iskola padjait elhagyják? Gondoskodtunk-e a felnöttek lelkének műveléséről, továbbfejlesztéséről s az ebből fakadó energiák helyes irányba tereléséről?

Erre is van megfelelő szervezetünk: az *iskolán kívüli népművelés*. Irányítója ennek a tevékenységnek a vármegye törvényhatósági jellegű Iskolánkívüli Népművelési Bizottsága. Vármegyénk bizottsága az 1925–26. évben is megindította munkásságát s örömmel jelentjük, hogy 181 igaz magyar hazafi sietett a Bizottság támogatására előadások tartásával. E lelkes férfiak különböző társadalmi állásuak — ami érthető is — hiszen a nemzet megmentésére irányuló (Dánia!) munkában való részvétel, nem áldozat — hanem *kötelesség!* Összesen 869 előadást jelentettek be a Bizottságnál, amely

az előadási tervek felülvizsgálása után most nyújtotta be költségvetését a törvényhatósághoz — miután az előadóknak előkészülettel, szakművek beszerzésével és távoli tanyákra való kiszállással járó munkáját feltétlenül honorálni kell!

A szükséges összeg kiutalása a vármegye kötelessége.

Az erre a célra szükséges összeg igazán csekély: 547 papírkorona, azaz *nem egészen 4 aranyfillér személyenként*. Ilyen kis összeget koldusnak sem adunk, az utcán érte senki le nem hajol, ez tehát senkinek zugolódásra jogosító megterhelést nem jelent.

Meg vagyunk győződve arról, hogy vármegyénk közönsége megadja a beteg haza gyógyítására azt a csekély, személyenkénti négy aranyfillér adományt s nem lesz olyan, aki ezt a maga részéről meg fogja tagadni s aki az adakozó kezeket hazafias kötelességteljesítésükben le fogja inteni.

Élénken él az emlékünkből Széchenyi mondása: „Közintelligencia (közműveltség) egyedül *valóságos erő*; ennél előbb-utóbb *nagyobb hatalom nincs* s ezt a lehető legnagyobb magasságra fejleszteni legszentebb hazafiai kötelességünk, mert ennél nagyobb jót nem tehetünk hazánknak.“

## Akarj és az leszel, ami akarsz lenni.

**Önmagunkban hordjuk romlásunkat, de ugyanott feltámasztásunkat is. — Közműveltség, akarat és munka. Szeressük fajtánkat, úgy amint van.**

A keresztény világnak és az antik életfelfogásnak nagy különbsége tűnik ki a munka értékelésében. Még az Ótestamentum világnézete is büntetésnek fogta fel a munkát, hát akkor hogyan ítélte volna meg ugy az antik világ, amely a testi munkát nem tartotta szabad emberhez méltónak, mert filozófiája az élet célját nem az értékek megvalósításában kereste. A passzív szemlélődés örömeit többre értékelte a cselekvő élet tevékenységénél. A kereszténység azonban túlhaladt ezen a tanításon és nem elégszik meg az ismeret örömeivel, hanem azon fáradozik, hogy Isten országát: az értékek világát itt a földi létben megvalósítsa. Ebből a szándékából fakad a munkának az az

értékelése, amelyet mai erkölcsi felfogásunk vall és P. Biró konferencia beszédei oly plasztikusan kidomborítanak.

— Gondolj nagyot és merészet — idézte pénteken este harmadik beszédében Vörösmarty szavait és biztosan célhoz jutsz, ha nem csüggedsz. Akarj és az leszel, ami akarsz lenni. *A kitartás, az akarat, titka minden alkotásnak és nincs szerencsétlenebb, mint az a zseni, akiben nincs akarat*, mert még a zsenialitás is holt érték — sőt önmaga gyilkosa — ha cselekedni nem tud.

Nagy részletességgel foglalkozik Széchenyi gondolataival s azokat a mai életre applikálva ad frappáns magyarázatokat. Önmagunkban van romlásunk, de ugyan-

93

Telefonszám:

**66.**

Varrógépek

Írógépek

Villanyégők

Szerelési anyagok

Rádió

Gyermekköcsik

Zseblámpák

Carbid

legolcsóbbak

**Wellischnél**

Kossuth ucca 6. sz.

Rádió készüléket felelősség mellett felszerel.

ott feltámadásunk is. Epen ezért miveljük ezt a nagy magyar parlagot és kövessük végre egyszer a legnagyobb magyar reformátort. *Nem az a baja az emberiségnek, hogy sok a rossz ember, hanem hogy a jók megdöbbenően gyávák.* De talán végre elérkezett az a pillanat, amikor ez a gyávaság bátorsággá változik, mert ebben az esetben Magyarország valóban lesz. Ámde a magyar nemzeti parlag kiműveléséhez nem demagógia kell, hanem közműveltség, ész, akarat, kitartás és akkor meg lesz minden.

Meglepő, hogy Széchenyi nem a nagy bűnöket lobbantja a nemzet szemére, hanem a látszólag apró hibákat, mint a hiúság, féltékenység és irigység. Tudja ő, hogy ezek minden nagy bűnnek az eredői, nem csupán a külsőségekben reformál, hanem gyökeres javításokat végez. Behatol az egyén szíve mélyéig és ott gyógyít. Nem csodálatos, hogy egy államférfi beszél úgy, mint ahogy a pap a szószéken szokott?

*Sajnos, nálunk azt tartják urnak, aki minél kevesebbet dolgozik.* Mintha

az antik világ életfelfogása kísértene még most is. Ez nem állhatja meg a helyét. Értsük meg az idők szavát és ismerjük meg önmagunkat. A hiúsággal állítsuk szembe az önbeismerést, a gyűlölettel a szeretetet s adjunk a jónak pluszt, a rosszat pedig oltuk be. Oltuk be a krisztusi alázat ágával, amely nem azt jelenti, hogy lehorgasztott fejjel gyáván rovom az élet utjait, nem azt, hogy csak türjünk és szenvedjünk, amint ezt ellenségeink gunyos szemhunyorítással akarnák, hanem azt, hogy minden más fortélyt mellőzve a jog és az igazság fegyvereivel küzdjünk önmagunkért és embertársainkért. Szeressük fajtánkat és hibáival szemben legyünk megbocsájtók.

*Szeressük fajtánkat tudatosan úgy és olyannak, amilyen s óvakodjunk a szájalom megvetésével gondolni rá.*

A jogérzet és szeretet elsimítja a társadalmi osztályok közötti ellentéteket s ha az megvan, akkor biztos, hogy a magunk erejéből csinálunk kulturát s nem importálunk ebből az áruból sem-

mit sem külföldről. Mert ebben az esetben egyikünk sem fogja türni, hogy a fajtájából legyenek kivándorlók és sınıylódók. *A legnagyobb szégyene a protestantizmusnak és katholicizmusnak, hogy kétezeréves predikáció dacára annyi nyomorgó van közöttünk.*

Az, amiért sujtotta Isten Izraelt, az a szeretetlenség volt. Mikor pedig a próféta utján meg akarta vigasztalni, azt izente, hogy szenvedései enyhülni fognak, ha irgalmasságot és könyörületet gyakorolnak. A katholicus és más egyházakat ellenségeik vagyonuktól csak azért akarják megfosztani, hogy ne tudjanak irgalmasságot gyakorolni, ezt pedig anyagi és lelki értékek nélkül nem lehet megtenni.

Széchenyi szavaiból világos ez, aki egyenesen követelte, hogy a nagyok lesszálljanak a kicsinyekhez és először megjavítva önmagukat, alantasaikat is javítsák meg. E meggyőződésnek a hiánya az oka a mi dekadenciánknak. *Valami borzasztó az, hogy nálunk ami magyar, az nem imponál, men-*

## Fábiánsebestyén község története.

Irtá: Szepsy Gyula.

7

Ez a szervezet abból állott, hogy szandzsákokra osztották az országot és egy-egy ilyen szandzsák élére egy-egy basát helyeztek kormányzóul, aki a porta adóját és a katonaság ellátására szükséges élelmet a lakosságon behajtotta, egyébként pedig kimélték és háborítatlanul hagyták őket. Lassanként beletörődött a nép is a véglegesnek látszó török járómba és visszatért elhagyott lakhelyére, hogy újra felépítse a feldult ott-hont. Felépült tehát a falu harmadszor is a XVII. század közepén. A Várady-féle krónika ugyanis úgy emlékszik meg a faluról, mint összeépített községről.

A megemlékezés azzal kapcsolatosan történik, amikor a törökök már kezdik lábuk alól elveszteni a talajt és holdjuk már lehanyatlóban volt. A bécsi ostrom csufos kudarcá után az izlám nem tudott többet olyan erővel

fellépni, mint amilyenel annak előtte világhódításra induló hadsereg. Szétzúllott bandához hasonlított, ami már se erkölcsileg, se technikailag nem tudott mérkőzni a nálánál jobban szervezett keresztény seregekkel. Egész sorozata következett a keresztény hadak győzelmének, melyeknek során egymásután foglalták vissza a magyar várakat és már 1686-ban Szegedet is szorongatta a felmentő hadsereg. A szegedi basa segítségért küldött a szarvasi és gyulai basákhoz, akik szorongatott vezértársuknak segítségére is siettek. Utjukba ejtették a Kórógy partján fekvő Fábiánsebestyént is és előbb kifosztották, azután pedig felégették.<sup>7</sup> Ezen gyújtogatásnak a templom is áldozatul esett és nem épült fel soha, ma is mint pusztatemplomi rom ismeretes mindenki előtt.

A kirabolt lakosság megmaradt ingoságaival Szentesre költözött (és elszéledt) ahol még ma is vannak Fábián nevezetűek.

7) L. Várady-féle krónika 14.

Ilyen idők jártak valamikor erre-felé és cseppet se csodálkozhatunk rajta, ha a lakosság annyira megiszonyodott a pusztai élettől, hogy nem is igyekezett falusi lakosnak lenni. Az alföldi városok és nagy pusztaságok így keletkeztek, amilyen Kecskemét, Szeged, Vásárhely és Szentes is. A karlovici béke után igyekeztek ugyan királyaink az alföldi puszták benépesítésével, de ez csak igyekezet maradt, mert leginkább nem bírták végrehajtani a törvény rendelkezéseit.

A vázolt korszak alatt a község mint családi birtok a Török Bálint kezéről 1612-ben a Mágocsi családnak a tulajdonába került. Mágocsi Dorottya unokájának Sövényházi Móríciz Mártonnak adományozta, majd Mágocsi Magdolnának dedunokája Kátai Ferenc, mint agglégény, több birtokával együtt eladta Fábián Sebestyént is Br. Keglevich Miklósnak 10.000 forintért.<sup>8</sup>

8) Csongrád vm. tört. 236. és L. Hornyik Pusztaszer 118. lapját.

(Folyt. köv.)

T. közönség figyelmébe ajánlom saját készítésű legújabb divatu festett butoraim

melyek úgy kivitelben, mint olcsóságban az első helyen állanak. Nagyválaszték keményfa hálók, ebédlők, asztalok, hajlitott székekben. Rendelésre mindennemű asztalos munkát elvállalok. Tisztelettel:

**Szamosközi Sándor, Kossuth ucca 17. szám.**

## Tekintse meg dusan felszerelt raktáramat, hol a leg- finomabb női és férfi szövetek kaphatók.

Barchet, flanel minden minőségben, vászon, kanavász és ágyterítő garnitúrák, kaszálók minden lehetséges színben, kis és nagykendők. Előnyömda, kézimunka és hozzávaló anyagok és függönykelmék nagy választékban kaphatók a legszolidabb árak mellett.

UJDONSÁG!

UJDONSÁG!

### Kiss Sándor

rőfős és divatruházában, Kossuth-ú.  
(Dobrai-ház.) 91

ten előtérbe nyomul az irigység s inkább külföldről importálunk minden vegyest, mintsem a magunkét megbecsüljük. Jaj, de megsínylettük az idegen kulturák markában lévő különbszintűek tevékenységét.

Ne nézzünk tehát felekezettel, itéljük tárgyilagosan és építsük ki kulturánkat, amely a mai tanyarendszer mellett bizony sokhelyütt ázsiai nivón áll. Ismerjük meg önmagunkat és javítsuk közlekedésünket, amellyel az eldugott helyeket a kulturaközpontokba kapcsolhatjuk. Ne higgye senki, hogy nincs pénz. Pénz az van bőségesen, csak faj és hazaszeretet nincs. Mikor a törökök Konstantinápolyt elfoglalták, akkora kincset zsákmányoltak, hogy az egész had megtelt vele, pedig ez csak azért sikerült, mert mint mondták, a császárnak nem volt pénze hadat gyűjteni. Garmadában állott a kincs, de nem nyitlak meg a szívek s a ládafiák, mert nem volt hit és hazaszeretet.

### Óvja meg gyermekeit a lúgkó mérgezéstől.

Szigoru rendelet jelent meg a lúgkó árusításáról és otthoni használatáról.

A kereskedelemügyi miniszter rendelettel szabályozta a lúgkó és lúgkóoldat forgalomba hozatalát. A rendelet kimondja, hogy lúgkóvet és lúgkóoldatot 14 éven aluli vagy ilyen korúnak látszó gyermeknek kiadni nem szabad. A közvetlen fogyasztók részére május 1-től kezdve lúgkóvet és lúgkóoldatot 10 dekagrammnál kisebb mennyiségben kiszolgáltatni tilos. Nagyobb mennyiségben fémből, vagy kőanyagból készült, erős, jól elzárható olyan edényben vagy tartályban szabad kiszolgáltatni. A forgalomba kerülő edényeket és tartályokat halálfej és „méreg” jelzésű feltűnő címkével, továbbá az anyag nevének, mennyiségének, foktartalmának jelzésével és a csomagolást végző nevével (céggel is) el kell látni, a lezárás helyén pedig halálfej és „méreg” jelzésű címkével oly módon kell leragasztani, hogy az edény a címke sérülése és eltávolítása nélkül felnyitható ne legyen.

A forgalomba kerülő edényre vagy tartályra még a következő szövegű figyelmeztetést is alkalmazni kell: „Figyelmeztetés! Óvja meg gyermekeit a lúgkó mérgezéstől!” Sulyos büntetésben részesül az, aki folyékony lúgot pohárban, csészében vagy főzőedényben konyhasztalon, széken vagy más oly helyen tart, ahol a gyermek hozzáférhet. A lúgot csak gondosan elzárt edényben és csak olyan helyen szabad tartani, ahol a gyermek el nem érheti. A lúgkóból csak annyit szabad feloldani, amennyit egyszerre elhasználnak. Annak, aki lúgot ivott, addig is, míg az orvos megérkezik, azonnal adjunk neki tejet, víz, de mindenesetre bőven tejet vagy olajat.

### Megüresedik a gazdasági tanácsnoki állás.

Többbizben foglalkozott lapunk is Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok nyugdíjaztatási ügyével. A város képviselőtestülete másfélesztendővel ezelőtt akként határozott, hogy Gyulavári Géza tisztségét nyugdíjazza. Ezt a közigazgatási határozatot azonban megfellebbezték s így az ügy Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága elé került, a törvényhatósági bizottság megváltoztatta a város képviselőtestületének határozatát és elrendelte, hogy Gyulavári Géza továbbra is maradjon hivatalában. Ezt a törvényhatósági bizottsági határozatot pedig megfellebbezte Gyulavári és a vármegyei főügyész is, miért is a belügyminiszternek kellett ebben a kérdésben határozni.

Pár nappal ezelőtt érkezett le a belügyminiszter döntése, amely megállapítja, hogy Gyulavári Géza a törvényes kelleknek beigazolása mellett kérte nyugdíjazását és így különösebb okot nem látott fenntartani a kérelem elutasítására, azt teljesítette és nyugdíjazását elrendelte. Értesítésünk szerint Gyulavári Géza e hó végéig vezetői hivatalát, miközben városi közgyűlés is lesz, amely intézkedni fog a gazdasági teendők ellátása iránt.

### Új tárgyalások indulnak meg a Návay-émlékmű felállítására érdekében.

Csanádvármegye kifogásolja a jelenlegi tervet.

Megirtuk, hogy a kommunisták által legyilkolt Návay Lajosnak és Kiss Bélának emléket megörökítő emlékműnek, amelyet Kiskunfélegyházán, a kivégzés helyén terveznek felállítani, a költségeit Szentes város, a Máv. és Csanádvármegye közösen viselik. A múlt hónapban Szentes város polgármestere értesítette Csanádvármegyét, hogy az emlékmű mintegy 40 milliót kitevő költségéből a reá eső 15 milliót a képviselőtestület megszavazta. Ezzel az emlékmű létesítésének anyagi feltételei megvannak.

Csanád-, Arad-, Torontálvármegyéknek Makón e hó 15-én megtartott közigazgatási bizottsági ülésén Tarnay alispán kijelentette, hogy az emlékmű jelenlegi monstruózus terve művészi szempontból alaposan kifogásolható és szükségesnek mutatkozik, hogy ezt a kérdést Szentes város, a Máv. és Csanádvármegye hivatott faktorai újból megtárgyalják.

### Magyarország büszke és engesztelhetetlen

e címmel írt cikket egy elterjedt newyorki hetilap. A jámbor Ausztriával — állapítja meg — feltűnő ellentétben áll az engesztelhetetlen Magyarország, amelyet előző lakossága és területe egyharmadára csökkentettek le. Ha megállunk a büszke citadellán, amely Budapestet őrzi, akkor azon a sziklán állunk meg, amely évszázadokon át a nyugati kereszténység és kultúra előretolt védőbástyája volt.

Megírja a lap, hogy a vitéz magyar hazafiak és harcosok, mint egy nemzeti öntudatra jutott európai állam fiai, vonakodnak elfogadni a békeszerződést. Hiszen Ame-

rika sem cselekedne másként, ha legyőzték volna a háboruban és Kaliforniát és Texast Kanadának vagy Mexikónak adták volna oda. Mert Magyarország esete ugyanaz. Ha az Egyesült Államok lakosai vonakodnának elfogadni a mexikói uralmat, mert az nyelvüknek, iskoláiknak, egyházuknak egy alantasabb kulturájú nép zsarnoki korlátozását jelenti, nem lehet csodálkozni. Így tesznek most a magyarok is. Magyarország nem lehet mást, minthogy politikailag nehéz helyzetének megoldására valamilyen világtörvényszékhez, vagy választott bírósághoz fordul előbb utóbb.

### ANYAKÖNYVI KIVONAT

1926 január 8-tól 15-ig.

Születés: Bugyi Antal, Kanfi H. Juliánna, Kasza Lajos, Farsang Lajos, Virágos Terézia, Halász Sz. József, Fieffe Mária, Musa Jusztina, Nemes Eszter, Takács Sándor, Nemes Mária, Bugyi Ferenc, Török Kálmán, Bartucz Mária, Mácsai Emerencia, Magyar János, Zelei Ilona, Orosz Imre, Gál István, Vass Rozália, Gergely János, Szegegy Amália, Pető Sándor, Kovács Károly.

Házasság: Sebők István Aradi Erzsébettel, B. Molnár Sándor Kotymán Máriaival, Vecseri Sándor Váci Máriaival, Tihanyi Mihály Tokai Eszterrel, Antalfi Imre Fábrián Teréziával, Kovács Mihály Farkas Juliánnával, Novobáczky Rudolf Fülöp Csillával, Szabó Imre Vass Máriaival, Puruszkai Imre Sebesi Juliánnával, Tarnóczy László Kovács Borbálával.

Halálozás: Somogyi Imre 59 éves, Kovács Mária 72 éves, Dékány Lajos 62 éves, Sarki Imre 8 hó, Kozák István 70 éves, Kovács Antal 64 éves, Varga Ferenc 55 éves,

Törlesztéses mezőgazdasági hiteleket, váltó kölcsönöket azonnal folyósítottok. Értékpapírokat veszek és eladok. Pénzt és buzát magas kamatra biztos fedezett mellett elhelyezek. — Középeurópai Biztosító R. T. kerületi főigazgatója. Mindennemű biztosítást felvesz. Az intézet kartellen kívül áll és módjában van a legolcsóbb díjak mellett biztosításokat vállalni. Meghívásra szívesen felkeresteti a biztosítást igénylőket.

### Bankbizományi Iroda

Kossuth-utca 18.

Nagy Lajos örökösai házában. 98

Még nem

### tudja, hogy

a csikófejes fekete CLUB cigarettapapír fekete borítékjai

### milliárdot érnek?

Tegye el azokat és küldje be 1926. május 14-ig, mert 15-én osztjuk ki a jutalmakat.

2885

### Nem szerencsejáték!

Óbudai  
gázyári  
I. rendű dió

## KORSZ

I-ső rendű  
darabos  
Porosz

## SZÉN

Hasábos  
tuskóztott  
és aprított

## FA

92

Telefon 122.

Gyuricza Jenő  
fakereskedőnél. — Görög-udvar.  
Száras fűrészpor kapható.

## HIREK

— **Istentisztelet** tartatik f. hó 17-én d e. 10 órakor a szentesi görög keleti templomban.

— **Herke Sándor** áll. főgeológus, a Szegedi Talajvizsgáló Intézet igazgatója a közeljövőben a szentesi népfőiskola gazdasági tagozatán a szikes talajok javításáról előadást fog tartani. Ezen előadás iránt már is olyan nagy érdeklődés mutatkozik, hogy nagyobb helyiségről kell gondoskodni.

— **A sajtó köréből.** Bleier Pál hirlap-író kollégánk az Alföldi Ujság szerkesztői állásából, hosszú időn át folytatott közérdekű munkássága után, a mai napon kivált.

— **Az alispán sürgős jelentést kér a múlt évi utrendészet állapotáról.** Tegnap alispáni megkeresés érkezett a városhoz, amelyben felhívja, hogy a szokásos évi utrendészet jelentését sürgősen terjessze fel. Így kimutatást kér a községi közúti utak 1925 évi állapotáról, fejlődéséről és hálózatáról, továbbá a községi közlekedési (vicinális) utak fejlődéséről és hálózatáról is.

— **Takarítani kell a járdákat.** A rendőrkapitányság az újból beállott havazásnál azt tapasztalja, hogy a háztulajdonosok, illetve bérlők a járdák tisztántartása iránt előírt kötelezségeiket többszöri felszólítás dacára nem teljesítik. A szabályrendelet értelmében a háztulajdonos, vagy bérlő köteles a havat és a sarat eltávolítani, a sikamlós és csuszós járdát homokkal, fűrészporral, vagy hamuval behinteni s ezen hintő anyagokat eltávolítani. Az államrendőrség a szabályrendelet ellen vétőkkel szemben a legszigorúbban fog eljárni, hogy a lakosság testi épségének megvédése érdekében is a szabályrendeletnek érvényt szerezzen.

— **Szavazó-jog átruházás.** Piti Mária városi virilista a képviselőtestületben megillető szavazó jogát átruházta dr. Cukkerman Andor ügyvédre, aki szintén virilista. A szavazati jog gyakorlásának átruházását helybenhagyólag tudomásul vette az alispán.

— **A Távirati Iroda rádiókirendeltséget létesít Szentesen.** A Magyar Távirati Iroda tárgyalásokat indított meg az irányban, hogy miképpen volna lehetséges egy rádiókirendeltséget létesíteni Szentesen is. A tárgyalások eredménnyel kecsegtetnek és ha a városban a tőzsdei jelentésekre és más fontos hírek közlésére lesz elegendő előfizető, minden valószínűség szerint a kirendeltséget fel fogják állítani.

— **Baleset a villanytelepen.** Tegnap délután Borhy László gépésznek a Dieselmotor elkapta a kezét, két ujját összetörte és egyik ujját le is szakította. A kórházba szállították.

— **Életveszélyes ház.** Az államrendőrség kapitánysága sürgős intézkedésre hívta fel a várost azért, mert Fazekas Ferenc Széchenyi ucca 51 szám alatti házában homlokzata olyan roskadozó állapotban van, hogy nemcsak a házban való tartózkodás, hanem az uccán való közlekedés is életveszélyes.

— **A menházi gondnokoltak felruházása.** A városi menházban elhelyezett szegények gondnoka részletesen megindokolt előterjesztésében arra kéri a városi tanácsot, hogy tekintettel arra, hogy a gondnokoltak ruházata annyira lerongyolódott már, hogy ellátásuk most már elengedhetlenné vált, felruházásuk érdekében tegye meg a szükséges lépéseket. Több van olyan, akinek nincs változó fehérneműje, felsőruhájuk pedig egyiknek sem ép. A város a legközelebbi tanácsülésen fog ezzel a kérdéssel foglalkozni.

### GÉMES ISTVÁN

14 URI ÉS NŐI FODRÁSZ  
MANIKUR TERME  
KOSSUTH-UTCA 6. SZ.

HÖLGYEKNEK KÜLÖN FÜLKÉK  
KÜLÖN BEJÁRATTAL

— **Iparos dalárda** kérvénnyel fordult a városi tanácshoz, amelyben február 28. a táncmulatság céljaira a Tóth József színháztermét kéri. A terem átengedését ingyenesen kéri arra való tekintettel, hogy a dalárda kulturális missziót tölt be és minden ilyen alkalommal ingyen szerepel.

— **Kultur hangversenyek Szentesen.** Az Országos Közművelődési Tanács átirat a városhoz, amelyben arra való utalással, hogy az ország különböző részeiben kulturális hangversenyeket rendez, arra kéri a várost, hogy küldjön adatokat, hogy milyen körülmények között volna lehetséges Szentesen is hasonló hangversenyt rendezni. Lehet, hogy a közeljövőben egy minta hangversenyt fognak tartani.

— **A várfoki vasuti megálló áthelyezése.** A helyiérdekű vasútnak Szentes és Csongrád közötti útvonalának a Tiszán inneni részén van egy megállója, Várfok. A megállóhelyet egy tábla jelzi csupán s a pályatestnek azon a részén van, ahol már meglehetősen emelkedést mutat a töltés, amint a Tiszahidra k. paszkodik fel a vágány. Itt megállani akár jövet, akár menet, bizony alaposan megpróbálja egy a mozdonyt, mint a pályatestet. Bizonyosága ennek az, hogy nincs olyan év, amelyben Várfoknál ne kellene javítani a vágányokat, azonkívül rengeteg szemet emészt meg a gép s így a megálló további megtartása fölötte költséges. Epen ezért tegnap a Máv. szentesi osztálymérnöksége átirat a városhoz, amelyben rámutatva e nehézségekre, kéri a polgármestert, hogy hívjon össze egy értekezletet, amelyre a környéki érdekeltek, a Máv. főnöksége és osztálymérnöksége volna meghívandó, hogy megbeszéljék, hogy a várfoki megálló mostani helyéről hova volna áthelyezhető a közelben egy jobb és alkalmasabb helyre.

— **Fehérrózsabál.** A Szentesi Jótékony Nőegylet február 1-én rendezi Fehérrózsabált a Kaszinó összes helyiségében. A bál részletes programját legközelebb fogjuk közölni. A meghívók 20-án lesznek szétküldve.

— **A Szentesi Jótékony Nőegylet** vezetősége felkéri a vigalmi bizottság tagjait, hogy a Fehérrózsabál estély rendezésével kapcsolatos megbeszélések végét a városháza tanácstermében f. hó 17-én (vasárnap) délután 4 órakor tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek.

## Világattrakció

a Tudományos Mozgóban.

Ma vasárnap 4, 7/7 és 9/9 órakor Bíró Lajos és Lengyel Menyhért világhírű drámája

## A cárnő

8 fejezetben

## II. Rákóczi Ferenc temetése

Nagy-Magyarország egyházi és világi előkelőségeinek káprázatos felvonulása.

Gaumont Híradó világesemények!

Uj évben! Uj szerencse!  
Huzás feltétlenül a jövő héten  
1926. január 26-án.

## Hét kiló szin arany

az aranyorszjáték három első főnyereménye

1 főnyeremény 4 kg SZINARANY  
1 nyeremény 2 kg SZINARANY  
1 nyeremény 1 kg SZINARANY  
1 nyeremény 3 waggon — 300 q buza  
1 nyeremény négyüléses automobil  
1 nyeremény kereszturos zongora  
1 nyeremény teljesen felszerelt motorkerékpár  
5 nyeremény teljesen felszerelt varrógép  
10 nyeremény teljesen felszerelt kerékpár  
200 nyeremény különféle arany és ezüst tárgy  
Egy sorsjegy ára 10.000 korona.

Uj évben! Mindenütt kapható! Uj szerencse!  
Sorsjegyintézőség: Budapest, V. Szabadság-tér 6.

— **Gazdák figyelmébe.** A Németországban járt gazdái az ott szerzett tapasztalataikról a gazdaközönséget és különösen a gazdaifjúságot tájékoztatni óhajtván, a folyó hó 17-én vasárnap délután 4 órakor a Gazdasági Egyesület helyiségében beszámoló értekezletet tartanak, melyre az érdeklődő gazdatársadalmat tisztelettel meghívja az Egyesület Elnöksége. Ezen értekezleten meg fog jelenni a Magyar Gazdaszövetség kiküldöttje dr. Tölgyes István szövetségi titkár is és az 1926. évben megrendezendő Németországi csereakcióról tájékoztatni fogja a gazdaifjúságot.

— **Meghívó.** Az alakuló Iparos Kaszinó február hó 1-én, Borsos Lajos tyukpiactéri vendéglő helyiségében este hat órakor gyűlést tart, ahol a visszaérkezett alapszabályok és ezzel kapcsolatos ügyek tárgyalatnak és amelyre úgy a tagokat, mint az érdeklődőket tisztelettel meghívja az ideiglenes vezetőség. 127

— **Meghívó.** Az Iparos Nőegylet ma vasárnap délután három órakor tartja évi rendes közgyűlést az Ipartestület nagytermében, melyre minden kedves tag megjelenését — hogy a közgyűlés egyszeri összehívásból megtartható és határozatképes lehessen — tisztelettel és szeretettel kéri az Elnökség. 126

— **Selyemkalap** újdonságainkra felhívjuk a n. é. hölgyközönség figyelmét. — Csuray kalapszalón. — Férfi divatkalapok minden színben és formában. Gyokits és Böhm kalapok főraktára. Alakítások szakszerűen és jutányosan. 105

## SZÉCHENYI

Gőzmalom és Gőzfűrész R. T.

Telefonszám 6. Alapított 1872.

Vámörzés és darálás.

Deszka, épületfa, zsindely, asbest pala és hornyolt cserép.

Nut federes gyalult deszka.

Tüzifa bel és külföldi kőszén, faszén kovács-szén és légszeszgyári kősz.

Mindenféle bognárszerszámfa, kőris és szil-rönkfa, kőristalp és küllő.

Kőris rönk, talp és küllő érkezett.

Mezőgazdasági gépek eladása.

— **Öreg szabók bálja.** A szentesi szabószakosztály vigalmi bizottsága még a céhrendszerből hagyományos kétévenkénti *öreg szabók bálját* ez évben is megtartja február 15-én, farsang hétfőjén az Ipartestület székháza összes termeiben. Alírási ıvek és belépőjegyek már ki van bocsájtvá, melyek alíráthatók és a jegyek előre megválthatók Papp Ferenc vig. biz. elnök és Szlovák Mihály üzleteiben és a vigalmi bizottság tagjainál. 128

— **Elsőrendő darabos kályhaszén** 55.000 koronáért szerezhető be Gyuricza Jenő fa, szén és kocsz kereskedőnél. Görög udvar. Telefon 122. 42

### Tudományos Mozgósínház

Most kedden este 6 és 8 órákor

## Az átmeneti férj

7 felvonásos attrakciós burleszk vigjáték

# CHAPLIN

legmulatságosabb szerepét játssza ebben a filmben.

KISÉRŐ MŰSOR:

**Harry a hősszerelmes.**

Burleszk 2 felvonásban.

**Nászut a fogságban.**

Burleszk 1 felvonásban.

ÁLLANDÓ KACAGÁS!

## Mácsay József

szíjgyártó

### üzletét kibővítette

jóminőségű pokrócokkal, szűrőkkel.

Szűrt bármilyent megrendelésre is rövid időn belül szállít. Szakmájába vágó minden munkát olesón, jól készít.

Szerszámot raktáron tart és javításokat vállal. 114

### Liszt, korpá, dara,

kukorica, árpa, vegyes. bab, köles, friss kenyér: Kossuth-utca 18.

Allandóan friss őrlésű lisztek. Tisztviselőknak árkedvezmény.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI ÚJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA RT

Telefon hívószám 53.

### KERETREJTVÉNY.

S z n t s v r s l g l c s b b

Közl:

## VÁSÁRTÉRI FATELEP

TELEFON: 129

224

t z l b s z r z s f r r s

Minden megfajtozott tüzifa rendelésénél 5% kedvezményben részesül. Hataridő 8 nap. Előjegyzés személyesen vagy telefonon.

# Zsoldos Gőzmalom, Ipartelep és Kereskedelmi Részv.-társ.

Szentes — Budapest

Gabona osztályában huzát és mindenféle terményt magas napi áron vásárol.

### SZÁLLIT:

**Gőzmalomból** mindenféle számú elsőrendű kereskedelmi lisztet, korpát. Vámořlást pontos kiszolgálással leggyorsabban végez. Köleshántolás. Olajmalom.

**Kenőgyárából** izletes fehér és félbarna kenyeret, péksüteményt és higiénikusan készített zsemlyemorzsát

**Téglagyárából** kézzel és géppel vert minden méretű falitéglat, dísz-, idom- és préstéglat, hódfarku lapos és hornyolt tetőcserepet, gerincscerepet és különböző padozattéglat, keramitlapokat.

**Gőzfűrészből** legjobb minőségű fenyőfából előállított mindeféle építkező faanyagot és asztalosárut. Különösen figyelembe ajánlja gőzölt bükkfadeszka raktárát. Mérsékelt díjazás mellett bérvágást elvállal.

**Cementárugyárából** a legkényesebb izlést is kielégítő sima, egyszínű és mintás cementlapokat, mindenféle méretű betoncsöveket és vályukat.

### ÁRUSIT:

**Vasáru üzletében** (Bartha János ucca 5, a központi iroda közepében) en gros és détail mindenféle durva és finom vasáru, kocsivasalásokat, épület és butorvasalásokat, mindennemű szerzőszámot, kályhakat, tűzhelyeket, fürdőszoba berendezéseket, vascsöveket stb.

**Mezőgazdasági gépek eladása.**

**Sarkadi-telepén** autóbenzint, Vacuum-petróteumot és kenőolajat, traktorhoz nyersolajat, mindenféle commerz kenőolajat, gépszirt, kocsikenőcsőt.

**Építkezéshez** meszet, cementet, Grozit kátrányszigetelő- és fedélemezeket, karbolineumot stb.

**Tüzelőanyag telepén** elsőrendű bükkhasáb-, tuskózott- és aprított tüzifát, bükk- és puhafaszelezést, külföldi és hazai szenet, légszeszgyári kocszot, faszenet. — Nagyobb tételeket azonnal házhoz szállítva.

Mezőgazdaság, kert- és tógazdaság, sertéstenyésztés és hizlalás, juhászat

Festett és keményfa

# butort

asztalt, székeket

legolcsóbban vásárolhat

## Tarnóczy Etelka

butorraktárában, a kispiacnál. 109

### PITI PÁL

Ingyen forgalmi adás-vételi irodája Kossuth-u. 11  
(Farkas Eugénia-ház.)

ELADÓ: 106

600 m. hold egészben vagy részletekben is  
140 holdas tanyasbirtok.  
130 hold tanyával.  
62 hold tanyával.  
60 hold föld tanyával.  
30 hold föld tanyával.  
28 hold tanyával.  
20 hold tanya nélkül.  
11 hold tanya nélkül.  
12 hold tanyával D.-oldalon.  
15 hold föld tanyával Lapistón.  
7 hold jámborhalmi megállónál.  
4 hold föld az újvárosi megállóhoz közel.  
2 és fél hold Alsóréten.  
1 hold beállított szőlő Nagyhegyen.  
Egy fél házföld a Nagynyomáson.

HÁZAK

Központon sarokvendéglő eladó. Azonnal elfoglalható.  
Egy nagy uri ház a központon, kerttel és még 30 ház a város minden részében, kisebb és nagyobb.  
Vételre keresek földbirtokokat, eladásra vagy haszonbérbe házakat a város minden részén.

40-1924. szám.

**Hirdetmény.**

A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság 94.457-1925. sz. rendelete alapján közöltetik, hogy azon egyének, akik forgalmi adójukat ezideig bélyegjeggyel rótták le és a 29.500-1925. P. M. rendelet 1 §-ának 1-6 pontjai alapján magukat az egyezségi átalányozásra jogosultnak tartják: 20.000 kor. okmánybélyeggel ellátott és a szegedi m. kir. Pénzügyigazgatósághoz címzett ily irányú kérelmeiket legkésőbb január hó 31-ig kötelesek benyújtani az átalányozási eljárás megindítása végett a

Városi forg. adóhivatalnál.

Szentes város polgármesterétől.  
9748-1925 szám.

**Hirdetmény.**

A m. kir. földművelésügyi minisztérium 93.432-1925 számú rendelete alapján felhívom a Szentes város területén lakó birtokosokat, hogy kötelesek az alma, körte, kajszinbarack, cseresznye, meggy, szilva és őszibarack fáikról az elszaradt ágakat, gallyakat, leveleket, virágokat és termést, továbbá a fa derekáról és öreg ágairól az elváló cserepes kérget eltávolítani, valamint azokat a mohától megtisztítani, kötelesek a fák alját gondosan felgerezélyezni és a fáról eltávolított és összegyűjtött mindennemű hulladékot elégetni, vagy mélyen elásni. Ezeket a munkálatokat legkésőbb 1926 február hó 28 ig el kell végezni.

Figyelmeztetem a birtokosokat, hogy amennyiben a fenti rendelkezésnek eleget nem tennének, úgy a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló törvény alapján ellenük a kihágási eljárást megindítom s szigorúan megbüntettem és ezenkívül a fák tisztítását hivatalból fogom költségükre elvégeztetni.  
Szentes, 1925. december hó 29.

DR. NÉGYESI IMRE  
polgármester.

Izletes ebéd és vacsora koszt  
abonenseknek havi 900.000  
korona a KASZINOBAN!

abasári bor literje 12.000  
tokajvidéki (Tálya) 18.000  
nehéz édes . . . 20.000  
űrmös . . . 25.000

Különbé fajborok olcsón kaphatók. 10

Figyelem!

## Órát, ékszer ERDŐSNÉL

vásárolhat a legolcsóbban. Javítások jótállással eszközöztetnek. 89

Makulatur csomagoló papír  
kis és nagy mennyiségben kapható  
lapunk könyvnyomdájában.

**„Patria“**

adás-vételi iroda hirdetései. Kossuth-u.  
Nagy Imre házában.

ELADÓ:

107

11 hold föld Lapistón.  
12 hold föld Derekegyházán tanyával  
4 hold Nagyhegyen, hereföld.  
44 kishold Vekerzugban, tanyás birtok.  
8 kishold Vekerzugban tanya nélkül.  
20 kishold Királyságon, tanyás birtok.  
5 kishold Királyságon tanya nélkül.  
20 hold Ecsere, tanyás birtok.  
36 hold Fertőn, tanyás birtok.  
130 hold Tökén, tanyás birtok.  
28 kishold Jaksoron, tanyás birtok.  
3 kishold föld Alsóréten.  
7 hold Felsőréten.  
25 kishold Lajosanyán.  
30 részlet Tehenesben.

HÁZAK: Egy uri ház, 1 üzletnek és nyílakásnak is megfelelő a központon, azonkívül 20 más ház a város bármely részén.

VÉTELRE KERES:

Háziföldeket, kisebb-nagyobb birtokokat, házakat, azonnali fizetés mellett. Dónáton, Derekegyházán 10-15 holdas jó földet.

7000 kaloriás garantált prima minőségű  
**porosz kőszén**

már azonnali szállításra úgy kicsinyben mint nagyban, előjegyezve is kapható, kicsinybeni ára métermázsánként:

**96.000 kor.**

Ugyanakkor kovács-szén is érkezik.

**Takács Imre**

Nagy Ferenc ucca 1.

102

## Molnár László

villanyszerelő mester

Villamos berendezéseket szakszerű kivitelben a legjutányosabban készít.

Megkeresések. Tudományos Mozgónál vagy Árpád-utca 2 szám alatt.

99

## Varrógépek

részletfizetésre jótállással;

## villanyégők

villanyfelszerelések;

## rádió-készülékek

és hozzávalók a legolcsóbban kaphatók

## Weinberger műszerésznel

Javítások szakszerűen, jótállással. 90

# NEMZETI HITELINTÉZET RT.

Alaptőke:  
12 milliárd korona

## SZENTESI FIÓKJA

Tartalékok:  
24 milliárd korona

Elfogad betéteket a legelőnyösebb kamatfeltételek mellett.  
Folyósít: folyószámlai és váltókölcsonöket igen alacsony kamatozás mellett, ingatlan és egyéb fedezetre.

Idegen pénzek vétele és eladása.  
Bel- és külföldi átutalások.

Máv. hivatalos menetjegy-iroda.

Vasúti jegyek bárhová az indulás előtt 48 órával. Vízumok elintézése 3 nap alatt az összes országokba.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság képviselője.

Elfogad tűz-, betörés, élet, járadék és minden egyéb biztosításokat.

A „Wendestock“ motoreke vezérképviselete.

Szánt: 4-14 col mélyen, a barázda végén egyhelyben megfordul önműködően váltott ekével és ugyanazon a barázdán, jön vissza összeszántott barázda nélkül ugyanugy, mint a kétgépes gőzekével.

Igen jutányos áron, méltányos feltételekkel

# Szentesi Takarékpénztár

ALAPITTATOTT 1869-BEN  
A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANKKAL ÉRDEKKÖZÖSSÉGBEN.

## BETÉTEKET

a legmagasabb kamattal  
gyümölcsöztet.

## KÖLCSÖNÖKET

a legelőnyösebb feltételek  
mellett folyósít.

## IDEGEN PÉNZNEMEKET

vesz és elad, mindennemű bank-  
szakmába vágó üzletet gyorsan  
és kedvezően lebonyolít.

Nagyobb birtokokra törlesztéses (annuitásos) kölcsönöket is folyósítat.

## Árverési hirdetmény.

A szentesi kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság 6480—1925 tkvi számú végzése folytán közhírré teszem, hogy a Sarki Molnár Lajos tulajdonát képező lapistói ingatlanság, mely telekkönyvileg mintegy 160 kishold, folyó évi január hó 18 napján délelőtt 9 órakor Pakozdy István táblabíró ügyvédi irodájában nyilvános szóbeli árverésen a folyó gazdasági évre haszonbérbe adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt az árverést megtartó zárgondnok kezéhez 10,000.000 azaz tízmillió korona készpénzt bánatpénzzel letenni, mely bánatpénzt a legtöbbet ígérő tartozik az árverést jóváhagyó bírói végzés kézbesítésétől számított 5 nap alatt a teljes haszonbéri összegre kiegészíteni, a többi árverezők bánatpénzeiket az árverés befejeztekor visszakapják.

A kikiáltási ár kisholdanként 150, azaz Egyszázötven kgr. buza. A legtöbbet ígérő árverező tartozik a megígért haszonbéri összeget buzában, illetve a buzának az esedékesség napján legmagasabb szentesi piaci árat egyösszegben alulírott zárgondnok kezéhez lefizetni.

A haszonbérbe adandó földön mintegy 70 kishold buzavetés és mintegy 15 kishold őszi árpavetés van, mintegy 25 kishold a tanyatelek és a legelő, kaszáló és mintegy 50 hold a tavaszi alá hasznosítandó terület, amelyből azonban körülbelül 15 hold már fel van szántva.

A haszonbérlemény területén ezidő szerint található takarmányneműekből haszonbérlet a szükséghez képest az igazságszolgáltatás részére zárgondnok engedélyéhez képest igénybe vehet bizonyos mennyiséget, de ezzel szemben tartozik haszonbérlet a folyó gazdasági évben termelendő összes takarmányneműeket, amelyek a jóságai rendes eltartása mellett megmaradnak a haszonbérlemény területén hagyni, kivételével az esetleges szénatermésnek, amellyel haszonbérlet szabadon rendelkezik.

Haszonbérletre a haszonbérbevétel azonnal kötelező, haszonbérbeadóra, illetve a tömegre azonban csak a bírósági jóváhagyás után.

Haszonbérlettel haszonbéri szerződés kötendő, mely szerződés jóváhagyás végett a bírósághoz bemutatandó lesz. A szerződéskötéssel járó költségeket és a haszonbérlet után kirovandó adókat a haszonbérlet fizeti, a föld után járó közterheket azonban a tömeg viseli.

Szentés, 1926 évi január hó 7.

Négyessi József  
zárgondnok.

Állandóan raktáron teljesen **kész hintók**, bármilyen igényeket is kielégítő különböző állású **féderes és igáskocsik**, szánkók és kubikos kordék jótállással legolcsóbban kaphatók  
**Sipos Lajos** kocsigyártónál, III., Sarló-ucca 1. szám.

Férfi és gyermek kalapok,  
sport sapkák, nyakkendők  
minden színben és minőség-  
ben legolcsóbban szerezhetők  
be **KOCSIS ANDORNÁL**, Kos-  
suth-tér 4. sz. Ref. bérház.

Magyar Királyi Államvasutak szállítási hivatala.

## ÉRTESÍTEM

Szentés város n. é. közönségét, hogy a Magyar Királyi Államvasutakkal kötött szerződés szerint, mai alantírott naptól kezdve megbízást kaptam **Magyar Királyi Államvasutak szállítási hivatala** létesítésére.

Mely megbízás szerint a közönség kényelmére az érkező árukat, a vasut által

## megszabott dijszabás szerint

hához fogom szállíttatni, illetve felszólításra háztól a vasutra fogom kiszállítani.

A fenti vállalkozáshoz a n. é. közönség szives jóindulatát kérve, tisztelettel

**GULLAY BERTALAN**

Magyar Királyi Államvasutak és posta szállító  
Baró Haruoker-utca 21. sz. Telefon: 111.

TELEFON: 111.

Magyar Királyi Államvasutak szállítási hivatala.

## Ne üljön fel hangzatos hirdetéseknek!

Nálam mindég a legolcsóbb napi árban szerezheti be a legjobb minőségű téli és nyári ruhának való anyagokat. Legujabb báliruháknak valók megérkeztek.

**Biró Dezső** rőföskereskedése, Báró Harucker ucca 17. szám.

Eladó földek.	Különbélek.	Eladó házak.
Nagyhegy 136. sz. alatt 1 hold szőlő föld eladó. Érdeklődni lehet IV. kerület Kiss-utca 1. sz. 111.	Disznóvágást és husfűstölést szakszerűen, felelősség mellett vállalom: Biró János Sáfrán Mihály ucca 37. 133	I. ker. Rákóczi Ferenc ucca 95 számú ház előnyös árért eladó, értekezni lehet dr Péter Ernő ügyvéddel, vagy a helyszínen a tulajdonossal. 137
Fábiánban a Potóczki féle földből 12 kishold föld eladó. Alku köthető dr Péter Ernő ügyvéddel. 138	Padolt háromszobás lakást mellékkellyiségekkel központhoz közel bérbe keresek, lelépést fizetek. Cim a kiadóhivatalban. 130	Eladó egy félponta és egy pocok foxikutya özv. Kiss Gusztávnénál Jókai ucca 70 szám. 129
185 hold elsőrendű föld kövesut mellett eladó, részletekben is, értekezni lehet dr K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékbán. 40	Varrógépe ha szakit, tőri a tűt, hurkol, ugrat stb. Wolfordnál csináltassa, olcsón és jól dolgozik. Nyiri köz. 125	I. ker. Tóth József ucca 13 számú szép uri ház eladó. Alku köthető dr Péter Ernő ügyvéddel. 136
Néhai Kiss Bálint és neje Siprikó Zsuzsánna örökössei Vekerzug 42 sz. alatti 40 hold földje eladó, értekezni lehet Pardi Bálint városgazdával. 43	Eladó egy keveset használt kétfelé nyílós szekrény olcsóért. Klauzál u. 1. 88	Vásárhelyi ucca 6 számú Szépe-féle ház eladó, értekezhetni Kis Árpáddal, vagy a helyszínen. 131
Egy hold szőlő kiadó a homoki állomás mellett, értekezni lehet Törs Kálmán u. 6 szám. 6	Eladó egy jókarban levő francia gyártmányú öntött sparhelt sütővel Széchenyi utjalep 185 szám alatt. 110	Rákóczi Ferenc ucca 143 számú ház kedvező feltételek mellett eladó. 112
	Egy pár 42-es uj sevrő csizma és egy pár 45 ös férficipő olcsón eladó. Nacsá cipész Klauzál ucca 7. 120	P. Balogh féle, Harucker ucca 35 sz. ház eladó, értekezni lehet fenti sz. alatt. 65
	Lámpaernyő behuzást, szőnyeg szövést, himzést, montirozást olcsón vállal özv. Domokosné nőikalap szalonja Kossuth ucca 12 sz. 118	Kossuth ucca 28 számú ház és telek eladó előnyös feltételekkel. Alku köthető dr Purjesz Jánosnál. 61
	Morzolt tengerit legolcsóbban ad Hanka fűszerkereskedő Wesselényi u 35. 117	Néhai Vincze Péter Kisér uccai emeletes háza eladó értekezni lehet dr Péter Ernő ügyvéddel. 135
	Cipőfelsőrészt jól, gyorsan és szakszerűen készít ifj. Zsoldos Ferenc Deák Ferenc ucca 48. 115	Temető ucca 17a számú ház eladó, értekezni lehet Földvári N. Imre vendéglőssel, Vásártér. 13
	Kurcaparti ucca 52 számú ház kerije feles munkálatra kiadó. 116	Horváth Gyula u. 37. sz. ház eladó, értekezni Papp László tanácsnokkal. 15
	Egy erősebb asszonyt betegét ápolni keresek. Cim Rákóczi-tér 6 szám. 55	Batthyány ucca 5 számú ház, egy sakkasztal és 3 q buza eladó. 62
	Háziföldet veszek. Harucker ucca 28. 83	IV. ker. Arpád ucca 23 számú ház igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó Feltételek megtudhatók irodámban. Dr Péter Ernő ügyvéd. 134
	Deák Ferenc ucca 49 szám alatt egy 120 kilós zsirsertés van eladó. (Esetleg a helyszínen meg is perzselhető.) 124	Ruzs Molnár ucca 8 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 59
	300 kéve rőzse van eladó Kurcaparti-u. 41 szám alatt 132	Munkassor 23. sz. ház és egy padlásfeljaro eladó. Alku köthető Bartha János-ucca 7. sz. 78
	Savanyu káposzta van eladó Sajó köz 3 sz. alatt. Ugyanott vereshagyma és bor van eladó. 38	Bercsényi ucca 1a számú ház elköltözés miatt sürgősen eladó. 76
		Eladó a Kurcaparti ucca 29 számú ház fele része minden elfogadható árért, azonnali beköltözésre. Értekezni lehet Kurcaparti ucca 26.

## Uj Bérautó vállalat!

Személyszállítást helyben és vidékre legpontosabban, csukott autójukkal úgy éjjel, mint nappal legjutányosabban teljesítenek

## SEBESI és FÜSTI

Megrendelési hely Rákóczi-tér 14 szám. — Telefon 48. szám.

## Tűzifa

(hasábos, fűrészelt és aprított), Ia diókoksz, porosz- és hazai-tüzelőszén, korvini kovácsszén és faszén állandóan kapható a

## ZSOLDOS R. = I.

5 q-an felül házhoz szállítva. Gyors és pontos kiszolgálás.

Telefon számok: 5, 72, 76.

ipartelepén és Sarkady-telepén.

101

Szentesi Újságüzem könyvnyomda rt. Szentés. Felelős igazgató: Gálffy István.